

习近平出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式

俞正声出席仪式并讲话

新华社南京12月13日电 (记者 霍小光 张晓松 蔡玉高) 中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式。全国政协主席俞正声出席仪式并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆,现场国旗半旗。广场西侧巨大的“灾难墙”上,灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。约1万名各界代表胸前佩戴白花,静静肃立。

9时58分,习近平等党和国家领导人步入仪式现场,站在各界代表方阵前。中国人民解放军三军仪仗队18名礼兵肩枪齐步行进至公祭台两侧伫立。

10时整,公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌,嘹亮的歌声响彻云霄。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间,公祭现场和南京全城拉响防空警报,汽车、火车、轮船汽笛齐鸣,行人就地默哀。

默哀毕,军乐团演奏《国家公祭献曲》,

中国人民解放军三军仪仗队礼兵抬着8个花圈,缓步走上公祭台,将花圈敬献于“灾难墙”前。80名南京市青少年代表宣读《和平宣言》。

之后,俞正声发表讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,为的是深切缅怀南京大屠杀死难者,缅怀惨遭日本侵略者杀戮的所有死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出生命的国际战士和国际友人,宣示中国人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定立场,庄严表达走和平发展道路的崇高愿望。

俞正声指出,只有正确认识历史,才能更好开创未来。战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵。日本军国主义发动的侵华战争,给中国人民造成巨大灾难,也给日本人民带来巨大伤害。中日两国要从两国人民根本利益出发,更加珍惜来之不易的和平,共同为人类和平作出贡献。

俞正声强调,和平需要国际社会共同

努力,需要大家一起坦诚面对历史。为了和平,世界各国人民要同心协力,共同维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系,共同推进人类和平与发展的崇高事业。

俞正声指出,今天,中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民族伟大复兴。在新的征程上,中国人民将自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中国共产党坚强领导下,全面推进新时代中国特色社会主义伟大事业,不断创造更加美好的幸福生活。中国人民愿同世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,共同创造人类的美好未来。

俞正声讲话后,6名南京市各界代表3次撞响“和平大钟”。随着深沉悠远的钟声,3000只和平鸽凌空飞翔,寓意着对30万死难者的深深追思和圆梦中华的雄心壮志。

公祭仪式结束后,习近平走进纪念馆展厅,参观了《南京大屠杀史实展》。参观结束时,习近平在签字簿上庄重签名。

随后,习近平亲切会见了南京大屠杀幸存者代表和为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表。

丁薛祥、刘鹤、刘延东、许其亮、吉炳轩一同参加上述活动。

黄坤明主持公祭仪式。

参加中国人民抗日战争的老战士和老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,港澳台同胞代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表,第二次世界大战中国战区和遭受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代表,以色列等国家驻华使节代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

80年前的1937年12月13日,侵华日军侵入南京,对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大屠杀,30万生灵惨遭杀戮,留下人类文明史上最黑暗的一页。2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

关于对部分省级文明城市复查点 工作开展情况的督查通报

为迎接省级文明城市复查,市创建全国文明城市提名城市工作组会同新闻媒体记者于12月12日深入中心城区,对部分街角游园、学校、公共文化场所、服务窗口、社区、公共交通工具的“创文”迎检工作开展情况进行了暗访。现将督查情况通报如下:

一、街角游园

(一)周口大道与庆丰路交叉口街角游园

路口东北角街角游园有市民文明公约、“十不准”行为规范及部分社会主义核心价值观字样的宣传标语,宣传氛围浓厚;西北角及西南角街角游园无宣传版面,需要制作、投放一批关于社会主义核心价值观、市民文明公约、宣传贯彻十九大精神的公益广告。

(二)文昌大道与大庆路交叉口街角游园

有精准扶贫宣传版面及创建省级卫生城市宣传标语,但无社会主义核心价值观、市民文明公约等内容的公益广告,需要制作一批此类内容的宣传标语并尽快投放。建议在游园内铁艺广告栏正反面均投放公益广告。

责任单位:东新区

二、学校

(一)文昌小学及校内少年宫

校园内绿化、卫生状况良好;有健康教育、安全教育、党的十九大精神、社会主义核心价值观等内容的宣传版面;校内少年宫场地面积达标,各类设施配备齐全,活动项目丰富;需要增投一批文明校园创建、“戏曲进校园”等内容的宣传栏(版面)。

(二)七一路二小

有健康教育、安全教育、学生守则、社会主义核心价值观、抵制邪教等内容的宣传版面;文明校园创建、“戏曲进校园”等内容的宣传版面正在制作中,待制作完成之后要尽快选择合适地点投放;学校周边的环境卫生要进一步清洁。

责任单位:川汇区、市教育局

三、公共文化场所

(一)周口市文化馆

门口有社会主义核心价值观、宣传贯彻十九大精神等内容的公益广告;设有学雷锋“文明使者”志愿服务站。需要投放一批以市民文明公约为内容的宣传版面,增设立第六届全国道德模范及提名奖获得者专栏,在明显位置安放免费开放标识。

(二)周口市博物馆

附近有社会主义核心价值观等内容的公益广告;门口有免费开放标识;门口附近宣传氛围不浓厚,可投放一批宣传贯彻塞罕坝精神、党的十九大精神等内容的公益广告,点缀周围环境。

(三)周口市图书馆

附近有社会主义核心价值观等内容的公益广告;门口有免费开放标识;大厅内有市民文明公约内容的宣传版面,需要将其摆放在明显位置;需要设立第六届全国道德模范及提名奖获得者专栏。在院内发现部分区域地板砖破损,需及时进行维修。

责任单位:市文广新旅局

四、七一路人民商场西电信营业厅

有消防器具、禁烟标志,但消防器具摆放不规范,禁烟标志投放数量较少,需要进一步整改;未见公益宣传版面,需要设计并在明显位置投放一批社会主义核心价值观、宣传贯彻十九大精神、文明诚信经营等内容的公益广告,营造宣传氛围。

责任单位:中国电信周口分公司

五、人和办太平社区和七一办文明社区

两个社区内均有好家风好家训、社会主义核心价值观、市民文明公约等内容的宣传版面,宣传氛围较浓;均设有学雷锋

“五城联创” 打造更美周口

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698



“文明使者”志愿服务站,但标准有待提高;在文明社区抽查发现一楼道内有小广告张贴现象,需尽快清除并重新粉刷墙面。

责任单位:川汇区

六、公共交通工具

(一)出租车

车载电子屏有社会主义核心价值观宣传内容。通过暗访,发现部分出租车存在不按规定打表计费现象,需要整治。

(二)公交车

部分车体张贴有文明用语、“五城联创”等内容的宣传标语,但未发现社会主义核心价值观内容的版面,要设计、投放一批此类公益广告。

责任单位:市交通局

针对存在问题,希望各区各相关单位严格按照职能分工,认真落实好省级文明城市复查各项工作。市创建全国文明城市提名城市工作组将于3日后对各单位整改情况进行回访,凡逾期整改不到位的,将在新闻媒体上曝光,并移交有关部门严肃处理。

周口市创建全国文明城市
提名城市工作组
2017年12月13日

工信部:前10月我国工业机器人产量首破10万台

新华社重庆12月13日电 (记者 黄兴 何宗渝) 工信部装备工业司副司长罗俊杰13日在此间举行的第二届国际机器人检测认证高峰论坛上表示,今年前10个月我国工业机器人产量首次突破10万台,同比增长近70%,全年产量预计首次突破12万台。

中国工程院院士蔡鹤皋在论坛上表示,中国机器人产业快速发展,但在标准缺失、检测手段不足、缺乏权威的第三方认证机构的情况下,一些地区机器人产业发展略显盲目,产品市场认可度不高。随着中国越来越多的企业进入机器人制造领域,完善标准体

系、健全检测认证、规范市场体系,已成为当务之急。

相关工作正稳步推进。去年,国家发展改革委、国家质检总局、工信部、国家认监委正式发布“中国机器人认证(CR)”标志,并颁发首批中国机器人产品认证证书。在13

日举行的论坛上,又有20家机器人生产企业获颁这一认证,并发布中国机器人认证实施细则。当日,机器人检测认证信息平台也正式上线,将进一步规范我国机器人检测和认证工作。

近年来,机器人产业已成为新一轮产业变革的竞争焦点,“中国制造2025”明确将机器人列为重点发展领域,工信部已批复筹建国家机器人创新中心。我国机器人产业将加快推进核心技术自主研发,突破产业链中上游核心零部件关键技术,向中高端迈进。